Научно-практическая конференция по проблемам

местного самоуправления

Владимирский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации и Межрегиональный консультационный центр обучения и консультирования глав муниципальных образований и депутатов представительных органов в ЦФО 27–28 февраля 2015 года проводят международную научно-практическую конференцию на тему: «Муниципальное право: проблемы и перспективы развития местного самоуправления». 

Форум соберет ведущих экспертов по проблемам местного самоуправления. В конференции примут участие видные ученые и практики России и стран СНГ. 

В рамках конференции состоится «круглый стол» по теме конференции, участникам которого будут вручены международные сертификаты. 

Заявки на участие принимаются до 16 февраля 2015 года по e-mail: zhukova8@bk.ru 

Для участия в работе конференции приглашаются ученые, преподаватели и аспиранты высших учебных заведений, руководители, специалисты исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления. 

Тезисы докладов и выступлений участников конференции будут опубликованы в специальном сборнике. Срок представления материалов в оргкомитет – до 16 февраля 2015 года. 

Начало работы конференции 27 февраля 2015 года в 10:00 во Владимирском филиале РАНХиГС (г. Владимир, Горького, 59-а). 

Контактное лицо: Жукова Ольга Александровна – специалист отдела аспирантуры Владимирского филиала РАНХиГС. Тел: (84922)33-37-07; E-mail: zhukova8@bk.ru 

Подробности здесь (ссылка на приглашение) 

