Деятельность Ассоциации
«Совет  муниципальных  образований  Владимирской  области» за 2014  год

1. Оценка  влияния  совета  на  развитие  местного самоуправления в регионе и проблемы, которые удалось  решить при  участии  совета.
а) Оценку  влияния совета  на  развитие  местного самоуправления в регионе   наглядно  отражает  выступление главы города Владимир  - Сергея  Владимировича Сахарова  во время  проведения  мероприятий посвящённых  дню местного  самоуправления 21  апреля 2014  года: 
«…. У российской модели местного самоуправления остается в числе нерешённых несколько проблем. Мы их видим. Стратегически значимое - иметь достаточные источники для исполнения своих полномочий, для решения повседневных людских проблем. На мой взгляд, именно Ассоциация «Совет муниципальных образований Владимирской области» как орган, задающий тон в решении вопросов расширения финансовой самостоятельности и ресурсных возможностей местного самоуправления, может искать варианты расширения финансовой независимости органов власти, последовательно отстаивать их интересы. Тем более что уже есть хорошие наработки….».
б) При  непосредственном  участии  дирекции   Ассоциации разработана  и сдана Стратегия социально-экономического  развития Судогодского  района Владимирской  области.

в) Учитывая  значимость управления земельными  ресурсами был  проведён  семинар рабочих группы с  консультантами из Ярославля  по    внедрению современной  системы администрирования налоговой базы по  земельному  налогу. Определено пилотное муниципальное  образование  по  внедрению представленной  технологии.
г)  В  связи с массовым поступлением  Представлений природоохранной  прокуратуры о  нарушениях в  системе  очистных сооружений проведено заседание  рабочей  группы по разработке  путей  решения данной  проблемы. Протокол с предложениями был  направлен вице-губернатору области. Координация вопроса  продолжается.
2. Достижения  Cовета в  области  защиты  интересов  муниципальных  образований, а также в  оказании  правовой и информационно-методической  помощи  органам  МСУ.
а) За  прошедший  период  было разослано и размещено  на  сайте Ассоциации 23  Обзора изменений в законодательстве по  вопросам  местного  самоуправления, формируемого исполнительной дирекцией ОКМО.

б) Кроме  этого было  передано в муниципальные  образования 28 информационно-методических документов, разъясняющих порядок реализации Федерального  закона от 06.10.2002 г. № 131-ФЗ «Об  общих  принципах  организации  местного  самоуправления в  Российской Федерации», а также  сопутствующих методических материалов. 
Проведён  опрос муниципальных  образований по реализации  изменений в 131 Закон, который был  представлен в областную  рабочую комиссию.  

в) Решена  проблема, с которой было связано изменение  работы  с 1  января 2014 года Федеральной миграционной службы. Она стала единственным органом регистрационного  учёта граждан РФ по  месту  пребывания и по  месту жительства в пределах РФ, что вызвало напряжение  по предоставлению справки о составе  семьи, о количестве  зарегистрированных  по  месту  жительства.

          Были  приняты организационно-правовые мероприятия со  всеми  участниками  по возвращению к нормальному предоставлению государственных и муниципальных услуг.
3. Достижения и проблемы  в  части  организации взаимодействия  между  Советом  и  органами  государственной  власти  субъекта Российской Федерации.
В  этой  части работы  при  непосредственном  участии Ассоциации были  организованы  и  проведены Круглые  столы  по  актуальным  вопросам местного  самоуправления. Прежде  всего, по  изменениям в 131  Закон. По  этой  тематике  было  проведено 4 заседания. Областной  закон   был принят при участии  всех  заинтересованных  сторон. 
4. Роль  Совета  в  подготовке муниципальных  кадров.
а) Успешно завершена областная программа развития муниципальной службы во Владимирской области на 2014 год. По ней  прошли  обучение 1096 чел по 8 актуальным программам. 
б) Второе направление обучения кадров муниципального управления связано  с  участием  в совместных семинарах  и конференциях. Тематика их связана, прежде всего, с проблемами  текущего экономического и социального развития муниципальных образований.
В прошлом и в  этом году было проведено   5    обучающих семинаров и организовано      4  круглых стола.
      5. Достижения и проблемы в ходе взаимодействия СМО с иными организациями гражданского  общества.
а) СМО Владимирской  области является  партнёром ВРОО «Ассоциация выпускников Владимирского  филиала   Академии государственной  службы» по реализации областного открытого  образовательного проекта «Я гражданин Российской  Федерации! Я житель  Владимирской  области!»
              1 этап этого Проекта был посвящен 20-летию  принятия Конституции Российской Федерации и 70-летию образования Владимирской области. При  подведении  итогов ряд  участников получили от Ассоциации  специальные  призы. 

              11 декабря 2014 года были  подведены  итоги очередного  этапа образовательного  проекта – это Конкурс молодежных проектов  «Молодежные инициативы – родному краю!».     Участники- победители  с муниципальной  тематикой проектов  также от  имени Ассоциации  получили  дипломы  и  ценные  подарки.
б) Кроме специальных  конкурсов при  поддержке Ассоциации ежемесячно проводилась и  проводится  работа областной молодежной дискуссионной площадки по актуальным проблемам формирования гражданского общества и правового, демократического, социального государства, модернизации экономики России и устойчивого социально-экономического развития Владимирской области (подробности – av.vfrags.ru). В  том  числе при  непосредственном  участии  Дирекции Ассоциации проведён инновационный молодёжный тренинг «Молодёжный жилищный всеобуч». 
6. Взаимодействие    Советов муниципальных  образований  разных  регионов.
      Взаимодействие осуществлялось  в  рамках экспертной  оценки законодательных инициатив СМО  субъектов Российской  Федерации: 
С Московской областью:  по внесению изменений в статью 8 Федерального закона от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления». 

С Ленинградской областью:  в части использования социальной выплаты на приобретение жилья гражданам РФ, проживающим в сельской местности. 

 по внесению изменений в статьи 25.1 и 56 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
с Томской областью:  о внесении изменений в Федеральную целевую программу «Жилище» на 2011 – 2015 годы».

С Ульяновской областью:  по вопросу снабжения энергетическими ресурсами и расчетов за их потребление. 

С Республикой Татарстан: по вопросу  предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (Постановление Правительства РФ от 14.12.2005 №761).
С Калужской областью:  по вопросу финансирования постановки на кадастровый учет границ населенных и территориальных зон при утверждении генеральных планов и правил землепользования и застройки.
 О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу муниципального контроля. 

С Орловской областью:  по вопросу упрощенного порядка применения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

С Пензенской областью:  по внесению изменений в законодательство, регулирующее деятельность органов местного самоуправления. 

С Хабаровским краем: по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных.

Кроме  этого Ассоциация в лице исполнительного  директора Б.В. Карцева  в августе 2014 года принимала  непосредственное  участие по  адаптации(учёбе) работников администрации  подшефного Нижегорского  района Республики  Крым к условиям законодательства по  местному  самоуправлению России.
Исполнительный  директор                                                           Б.В. Карцев
