В целях развития компетенций сотрудников органов государственной власти и учреждений бюджетной сферы Учебный центр «Бюджет» организует цикл онлайн-лекций. Мы приглашаем вас и ваших сотрудников принять участие в наших лекциях в апреле 2020 года. 

Перечень обучающих мероприятий представлен ниже. 

Для участия в лекциях нужен только доступ в интернет с компьютера или телефона. Вы и ваши сотрудники сможете задать вопросы лекторам онлайн.

Также просим оповестить подведомственные учреждения.

Для кого наши лекции:

· руководители учреждений бюджетной сферы и их заместители;

· руководители органов государственной и муниципальной власти и их заместители;

· начальники отделов органов власти и учреждений;

· любые сотрудники органов власти и учреждений, которым необходимо развивать управленческие навыки.

1. Мы приглашаем вас и ваших сотрудников принять участие в бесплатной онлайн-лекции «Управленческие и коммуникативные компетенции руководителя в госсекторе». Мероприятие состоится 9 апреля (четверг) в 11:00 по московскому времени.

Для участия в данной лекции необходимо зарегистрироваться на сайте: webinar.budget-edu.ru/management
Лекторы — Надежда Солдаткина, топ-менеджер с опытом управления в иностранных компаниях, эксперт по стратегическому развитию, с опытом работы с региональными и федеральными органами власти, и Дмитрий Дмитриев, преподаватель по стратегическому маркетингу, управлению продажами, цифровой трансформации в МГУ, РАНХиГС и других вузах.

2. 14 апреля (вторник) в 11:00 по московскому времени состоится бесплатная онлайн-лекция «Внедрение технологии стратегической сессии в государственном секторе».

Для участия в ней нужно зарегистрироваться на сайте webinar.budget-edu.ru/session
Лектор — Евгений Печёрин, партнер-основатель и исполнительный директор Российской консалтинговой группы «Стратегии устойчивого развития». 

Кроме того, мы приглашаем вас и ваших специалистов ознакомиться с нашим онлайн-курсом повышения квалификации «Управленческие и коммуникативные навыки руководителя в государственном секторе». Мы включили в него все, что нужно знать современному управленцу.

Этот курс подходит для руководителей органов власти, учреждений и их структурных подразделений, а также всех, кому нужно развить управленческие компетенции.

Обучение полностью дистанционное — курс можно пройти из любой точки мира. Нужен только доступ к интернету с компьютера или телефона.

Курс можно пройти целиком или изучить один из его трех модулей: «Личная и профессиональная эффективность», «Коммуникативные компетенции», «Управление командой в организации государственного сектора».

Курс читают эксперты-практики, имеющие опыт стратегического управления в крупнейших российских и зарубежных компаниях, преподающие в РАНХиГС и МГУ. Программа состоит из видеоуроков и практических упражнений.

Подробнее о курсе можно узнать на сайте courses.budget-edu.ru/management. 

